

Základná škola, Školská 389, Sačurov
 (
Slon africký je najväčší suchozemský cicavec. Mnohé jedince sú vyššie ako 3 metre a ich hmotnosť dosahuje 6 800 kg. Sú teda vyššie ako basketbalový kôš a ťažšie ako 5 až 6 osobných áut. Ich chobot vznikol zrastením nosa a hornej pery. Meria až 1,8 m a dokážu n
í
m uchopiť steblo, ale aj dvíhať ťažké bremená. Na svete existujú dva druhy slonov: slon africký a slon indický. Rozlíšime ich podľa uší – africký ich má dlhšie a má aj dlhšie kly. Najdlhšie kly, až 3-metrové, mal slon Ahmed. Človek spôsobil, že sa slony dostali na pokraj vyhynutia pre kly, s ktorými sa obchoduje 
     
na „čiernom“ trhu. 
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1. Označ názov, ktorý zodpovedá textu:	6. Na pokraj vyhynutia sa dostali slony pre:
A) Suchozemské cicavce   	A) choboty	         	
B) Čierny trh so slonovinou 	B) kožu
C) Slon africký        	C) uši                 
D) Slon Ahmed		D) kly
2. Spôsob, akým je text vytvorený, nazývame:	7. „Obchoduje sa na čiernom trhu“ znamená:
A) rozprávanie	A) obchoduje sa na trhu čiernej farby	
B) opis 	B) obchoduje sa v Afrike
C) inzerát	C) obchoduje sa len s černochmi	
D) správa	D) obchoduje sa protizákonne
3. Ktoré tvrdenie je  nesprávne?	8. Z textu vyplýva, že chobotom dokáže uchopiť:
A) Slon africký je najväčší suchozemský cicavec.	A) byľ
B) Na svete existujú dva druhy slonov.	B) konár	
[bookmark: _GoBack]C) Slon dokáže dvíhať chobotom ťažké bremená.	C) palicu
D) Chobot vznikol zrasteným nosa a dolnej pery.	D) vetvičku
4. Čo vyplýva z textu?	9. Slon africký dosahuje hmotnosť:
A) Slon indický má dlhšie uši a kly ako slon africký.	A) 8 000 kg
B) Slon africký má dlhšie uši a kly ako slon indický.	B) 6 000 kg
C) Slon africký má dlhší chobot ako slon indický.	C) 6 800 kg
D) Slon indický má dlhší chobot ako slon africký.	D) 8 600 kg
5. Slon africký je vyšší ako:	10. Čo má slon dlhé 1,8 m?
A) basketbalový kôš	A) ucho
B) osobné auto	B) chvost
C) odpadkový kôš	C) nohy
D) nákladné auto	D) chobot
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